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Le sujet comporte trois exercices indépendants - Le baréme est indicatif.

Exercice 1 (sur 8 points)

Dans le réseau ci-contre les valeurs des résistances sont en ohms.

1) Déterminer la tension Uyy dans le circuit en

utilisant la méthode des nceuds.
2) En déduire la valeur des courants dans les branches.
3) En déduire la valeur de la tension Upg.
4) On remplace le générateur E1 par un fil conducteur,

déterminer dans ces conditions la résistance Rag VU entre
les point A et B du circuit.

NB : Faire un schéma récapitulatif avec le sens réel
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Les courants I, et I; arrivent au nceud N tandis que le courant I, part du nceud.




32 20 52
3) UAB:UAM+UMB:511+513=5(E+E)=E=4V
4)

Application transformation de Kennelly : Triangle ANM - étoile ANM

_5-10_50 _5-25_125 25-10 250
AT 720 T 40 ™ =730 T 40 ™T 720 T a0
25 25
5 (7+10)-(F+5) 20
Rap =2+ 55 75 =34
2410+ +5

Exercice 2 (sur 4 points)

1) Quels sont les courants (sens et valeurs numériques) dans A
les différentes branches ?

2) Calculer Ugp. Iy
3) Quelles sont les puissances électriques mises en jeu : E=3V 7 40mA

R
-par le générateur de courant du dipdle AP. T() 100 T
-par le générateur de tension E .

p
-par les dipéles résistors R et Ry.

Préciser si les dipoles sont actifs ou passifs et vérifier le Ro
bilan énergétique. 50Q

Solution :

1) Uyp=E = % = % =30 mA Courant a travers le générateur (loi de kirschhoff):40 —30 = 10 mA

B A
| | t
10ma 30mA 40maA
E=3V
T () R=1000
P
=504

2) UAP=UAB+UBP=3+50*4010_3=5V
3) Pp=Uply=3-10=30mW Pp=Upls =3-30=90mW Py = Uyplss = 50 - 40 40 = 80 mW

Pyp = Upplyp =5+ —40 = =200 mW Bilan: 30+90+80—-200=0W



Exercice 3 (sur 8 points)

On considére le circuit électrique de la figure ci-aprés.  On prendra E;=10V, R;=5 Q, R,=R;=6 Q,

R,=2Q et R=7,5 Q. R R2
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On veut déterminer l'expression littérale du courant | qui circule dans la résistance R entre les bornes A
et B. Pour obtenir cette expression, on procede de la maniéere suivante : on commence par déconnecter la
résistance R du circuit ci-dessus puis on applique la méthode qui consiste a déterminer l’expression de la
tension électrique ou la différence de potentiel E = V,-V; entre les bornes A et B du circuit et ensuite
’expression de la résistance R.q €quivalente au circuit passif. Ceci nous ramene a |’étude du circuit de la
Figure 1 ci-dessous :
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Fig. 1 Fig. 2
a) Donner U'expression littérale de la tension E=V,-Vg (voir Fig. 1). (Suggestion: utiliser le diviseur de

tension).

b) Donner l’expression littérale de la résistance Req (Voir Fig. 1) entre A et B du circuit passif, c’est-a-dire
aprés remplacement du générateur E; par un fil.

c) Application numérique: calculer les valeurs de E et Req

On branche maintenant la résistance R aux bornes du circuit équivalent (Eq, Req) de la Figure 2 tel que

Eeq=E.

a) Compléter le schéma électrique de la Figure 2 en précisant la polarité du générateur équivalent Eq.

b) Calculer lintensité du courant | qui traverse la résistance R.

Solution
1) a) Diviseur de tension : E = _Ra//RatRy 1
R3//R4+Ry+Rq
_ (R3//R4+R3)Ry
b) Req = Rs//R4+Ry+Ry
L6 (§+6)-5 15-5
= 8 . = = 2 = — =
C)E = T ors 10 =6V R, Srors - 302
2) R, A
a) schéma électrique.
by =—Fe -6 _*

RegtR ~ 3475 7




